
വണ്ടൂര്‍ ഗണിതം - എസ്.എസ്.എല്‍.സി  പഠനസഹായി 2022 

  REVISION   - സമാന്തരശ്രേ��ണികള്‍  - PART 1  - ഉത്തരങ്ങള്‍  

1  ചി�തത്തിശ്രേ#തുശ്രേപാലെ# തീലെ'ട്ടിക്കമ്പുകള്‍ അടുക്കി വച്ച്  രൂപങ്ങള്‍ ഉണ്ടാക്കാം.

a) ഇങ്ങലെന തുടര്‍ന്നാല്‍ കിട്ടുന്ന നാ#ാമലെത്ത രൂപത്തില്‍ എ�ത തീലെ'ട്ടിക്കമ്പുകളു

   ണ്ടാകും ?

b) ഇങ്ങലെന തുടര്‍ന്നാല്‍ ഓശ്രേരാ രൂപവും ഉണ്ടാക്കാന്‍ ഉപശ്രേയാഗിക്കുന്ന തീലെ'ട്ടിക്കമ്പു

 കളുലെട എണ്ണത്തിലെ5 ശ്രേ��ണി എഴുതുക . 

c)  മുകളില്‍ കിട്ടിയ ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാശ്രേണാ എന്്ന പരിശ്രേ�ാധിക്കുക . 

ഉത്തരം . 

a) 9

b) 3 , 5 , 7 ,   .  .  . 

c)3 ല്‍ നിന്്ന തുടങ്ങി 2  തലെന്ന വീണ്ടും വീണ്ടും  കൂട്ടിയാണ്  ഈ  ശ്രേ��ണിയിലെ# പദങ്ങള്‍

      കിട്ടുന്നത് . അതിനാല്‍  ഈ  ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാണ് . 

2 ചി�തത്തില്‍ ഏതാനും സമചതുരങ്ങള്‍ വരച്ചിരിക്കുന്നു.

a) ഇങ്ങലെന തുടര്‍ന്നാല്‍ കിട്ടുന്ന അ  ഞ്ചാമലെത്ത സമചതുരത്തിലെ5 ചുറ്റളവ്  എ�ത ?

b) ഇങ്ങലെന തുടര്‍ന്നാല്‍ കിട്ടുന്ന സമചതുരങ്ങളുലെട ചുറ്റളവുകളുലെട ശ്രേ��ണി എഴുതുക

c)  മുകളില്‍ കിട്ടിയ ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാശ്രേണാ എന്്ന പരിശ്രേ�ാധിക്കുക .
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ഉത്തരം . 

a) 4 × 5 = 20 സെ� .മീ .

b) 4 , 8 , 12 ,   .  .  . 

c)4 ല്‍ നിന്്ന തുടങ്ങി 4  തലെന്ന വീണ്ടും വീണ്ടും  കൂട്ടിയാണ്  ഈ  ശ്രേ��ണിയിലെ# പദങ്ങള്‍

      കിട്ടുന്നത് . അതിനാല്‍  ഈ  ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാണ് . 

33 ചി�തത്തില്‍ വൃത്തങ്ങളില്‍ കുലെ? ബിന്ദുക്കള്‍ അടയാളലെ'ടുത്തിയിരിക്കുന്നു.  

a)  ഇങ്ങലെന തുടര്‍ന്നാല്‍ 5-)മലെത്ത വൃത്തത്തില്‍ എ�ത ബിന്ദുക്കള്‍ ഉണ്ടാകും ?

b) ഇങ്ങലെന തുടര്‍ന്നാല്‍ ഓശ്രേരാ വൃത്തത്തി#ും കിട്ടുന്ന  ലെപാട്ടുകളുലെട എണ്ണത്തിലെ5

    ശ്രേ��ണി എഴുതുക .  

c)  മുകളില്‍ കിട്ടിയ ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാശ്രേണാ എന്്ന പരിശ്രേ�ാധിക്കുക. 

ഉത്തരം . 

a)  10

b) 2 , 4 , 6 ,   .  .  . 

c)2 ല്‍ നിന്്ന തുടങ്ങി 2  തലെന്ന വീണ്ടും വീണ്ടും  കൂട്ടിയാണ്  ഈ  ശ്രേ��ണിയിലെ# പദങ്ങള്‍

      കിട്ടുന്നത് . അതിനാല്‍  ഈ  ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാണ് . 

4 ചി�തത്തില്‍ ഏതാനും സമഭുജ�തിശ്രേകാണങ്ങള്‍ വരച്ചിരിക്കുന്നു.

a) ഇങ്ങലെന തുടര്‍ന്നാല്‍ 5-)മലെത്ത സമഭുജ�തിശ്രേകാണത്തിലെ5  ചുറ്റളവ് എ�ത ?

b) ഇങ്ങലെന തുടര്‍ന്നാല്‍ കിട്ടുന്ന സമഭുജ�തിശ്രേകാണങ്ങളുലെട ചുറ്റളവുകളുലെട ശ്രേ��ണി

     എഴുതുക  .  

c)  മുകളില്‍ കിട്ടിയ ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാശ്രേണാ എന്്ന പരിശ്രേ�ാധിക്കുക .
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ഉത്തരം . 

a) 3 × 5 = 15 സെ� .മീ .   

b) 3 , 6 , 9 ,   .  .  . 

c)3 ല്‍ നിന്്ന തുടങ്ങി 3  തലെന്ന വീണ്ടും വീണ്ടും  കൂട്ടിയാണ്  ഈ  ശ്രേ��ണിയിലെ# പദങ്ങള്‍

      കിട്ടുന്നത് . അതിനാല്‍  ഈ  ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാണ് . 

5 a)  എണ്ണല്‍ സംഖ്യകലെള 4 ലെകാണ്ട് ഗുണിച്ചു കിട്ടുന്ന സംഖ്യാശ്രേ��ണി എഴുതുക . 

b) എണ്ണല്‍ സംഖ്യകലെള 4 ലെകാണ്ട് ഗുണിച്ചു 1 കൂട്ടി കിട്ടുന്ന സംഖ്യാശ്രേ��ണി എഴുതുക  .  

c)  മുകളില്‍ കിട്ടിയ ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാശ്രേണാ എന്്ന പരിശ്രേ�ാധിക്കുക . 

ഉത്തരം . 

a) 4 , 8 , 12 ,   .  .  . 

b) 5 , 9 , 13 ,   .  .  . 

c)5 ല്‍ നിന്്ന തുടങ്ങി 4  തലെന്ന വീണ്ടും വീണ്ടും  കൂട്ടിയാണ്  ഈ  ശ്രേ��ണിയിലെ# പദങ്ങള്‍

      കിട്ടുന്നത് . അതിനാല്‍  ഈ  ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാണ് .  

6 a) എണ്ണല്‍ സംഖ്യകലെള 5  ലെകാണ്ട് ഗുണിച്ചു കിട്ടുന്ന സംഖ്യാശ്രേ��ണി എഴുതുക .

b) എണ്ണല്‍സംഖ്യകലെള 5 ലെകാണ്ട് ഗുണിച്ചു 2 കു?ച്ച് കിട്ടുന്നസംഖ്യാശ്രേ��ണിഎഴുതുക .  

c)  മുകളില്‍ കിട്ടിയ ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാശ്രേണാ എന്്ന പരിശ്രേ�ാധിക്കുക . 

ഉത്തരം . 

a) 5 , 10 , 15 ,   .  .  . 

b) 3 , 8 , 13 ,  .  .  . 

c)3 ല്‍ നിന്്ന തുടങ്ങി 5 തലെന്ന വീണ്ടും വീണ്ടും  കൂട്ടിയാണ്  ഈ  ശ്രേ��ണിയിലെ# പദങ്ങള്‍ 

      കിട്ടുന്നത് . അതിനാല്‍  ഈ  ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാണ് . 

7 a) 1 ല്‍ അവസാനിക്കുന്ന എണ്ണല്‍സംഖ്യകളുലെട ശ്രേ��ണി എഴുതുക . 

b)   മുകളില്‍ കിട്ടിയ ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാശ്രേണാ എന്്ന പരിശ്രേ�ാധിക്കുക.

ഉത്തരം . 
 

a) 1 , 11 , 21 ,   .  .  . 

c)1 ല്‍ നിന്്ന തുടങ്ങി 10 തലെന്ന വീണ്ടും വീണ്ടും കൂട്ടിയാണ്  ഈ  ശ്രേ��ണിയിലെ# പദങ്ങള്‍

      കിട്ടുന്നത് . അതിനാല്‍  ഈ  ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാണ് . 
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8 a) 2,  7 എന്നീ അക്കങ്ങളില്‍   അവസാനിക്കുന്ന എണ്ണല്‍സംഖ്യകളുലെട ശ്രേ��ണി എഴു

     തുക  .

b)   മുകളില്‍ കിട്ടിയ ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാശ്രേണാ എന്്ന പരിശ്രേ�ാധിക്കുക.

ഉത്തരം . 

a) 2 , 7 , 12 ,   .  .  . 

b)2 ല്‍ നിന്്ന തുടങ്ങി 5  തലെന്ന വീണ്ടും വീണ്ടും  കൂട്ടിയാണ്  ഈ  ശ്രേ��ണിയിലെ# പദങ്ങള്‍

      കിട്ടുന്നത് . അതിനാല്‍  ഈ  ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാണ് .  

9 a) ആദ്യപദം 7  ഉം ലെപാതുവ്യത്യാസം 4 ഉം ആയ സമാന്തരശ്രേ��ണി എഴുതുക .
  

b)  ഈ ശ്രേ��ണിയുലെട അഞ്ചാംപദം എ�തയാണ്  ?

c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# ഏലെതങ്കി#ും രണ്ടുപദങ്ങളുലെട വ്യത്യാസം 100 ആകുശ്രേമാ ?

     എന്തുലെകാണ്ട്   ?

ഉത്തരം . 

a)  7 , 11 , 15 ,   .  .  . 

b) x5 = f + 4d = 7 + (4 × 4) = 7 + 16 = 23

c) ആകും . ലെപാതുവ്യത്യാസത്തിലെ5 ( 4 ലെ5 ) ഗുണിതമാണ് 100  . ( ഒരു സമാന്തരശ്രേ��

    ണിയിലെ# രണ്ടുപദങ്ങളുലെട വ്യത്യാസം  അവയുലെട സ്ഥാനങ്ങളുലെട വ്യത്യാസവും

   ലെപാതുവ്യത്യാസവും തമ്മി#ുള്ള ഗുണനഫ#മാണ്   . ) 

10 a) ആദ്യപദം 10  ഉം ലെപാതുവ്യത്യാസം  6  ഉം ആയ സമാന്തരശ്രേ��ണി എഴുതുക ?
  

b)  ഈ ശ്രേ��ണിയുലെട എട്ടാം പദം എ�തയാണ്  ?

c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# ഏലെതങ്കി#ും രണ്ടുപദങ്ങളുലെട വ്യത്യാസം  54  ആകുശ്രേമാ ?

     എന്തുലെകാണ്ട്   ?

ഉത്തരം . 

a)  10  , 16 , 22  ,   .  .  . 

b) x8 = f + 7d = 10 + (7 × 6) = 10 + 42 = 52

c) ആകും . ലെപാതുവ്യത്യാസത്തിലെ5 ( 6 ലെ5 ) ഗുണിതമാണ് 54 . ( ഒരു സമാന്തരശ്രേ��

    ണിയിലെ# രണ്ടുപദങ്ങളുലെട വ്യത്യാസം  അവയുലെട സ്ഥാനങ്ങളുലെട വ്യത്യാസവും

   ലെപാതുവ്യത്യാസവും തമ്മി#ുള്ള ഗുണനഫ#മാണ്   . ) 
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11 a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം  5  ആയ സമാന്തരശ്രേ��ണി എഴുതുക. 
  

b)  ഈ ശ്രേ��ണിയുലെട ഒന്‍പതാം പദം എ�തയാണ്  ?

c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# ഏലെതങ്കി#ും രണ്ടുപദങ്ങളുലെട വ്യത്യാസം  72  ആകുശ്രേമാ ?

     എന്തുലെകാണ്ട്  ?

ഉത്തരം . 

a) 5 , 10 , 15 ,   .  .  .  (ലെപാതുവ്യത്യാസം  5  ആയ ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയും എഴുതാം)

b) x9 = f + 8 d = 5 + (8 × 5) = 5 + 40 = 45

c) ആവില്ല . ലെപാതുവ്യത്യാസത്തിലെ5 ( 5  ലെ5 ) ഗുണിതമല്ല  72   ( ഒരു സമാന്തരശ്രേ��

    ണിയിലെ# രണ്ടുപദങ്ങളുലെട വ്യത്യാസം  അവയുലെട സ്ഥാനങ്ങളുലെട വ്യത്യാസവും

   ലെപാതുവ്യത്യാസവും തമ്മി#ുള്ള ഗുണനഫ#മാണ്   . ) 

12 a)   ലെപാതുവ്യത്യാസം  10   ആയ സമാന്തരശ്രേ��ണി എഴുതുക   ?
  

b)  ഈ ശ്രേ��ണിയുലെട പത്താം പദം എ�തയാണ്  ?

c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# ഏലെതങ്കി#ും രണ്ടുപദങ്ങളുലെട വ്യത്യാസം   63  ആകുശ്രേമാ ?

     എന്തുലെകാണ്ട്  ?

ഉത്തരം . 

a) 10 , 20 , 30 ,  .  .  . (ലെപാതുവ്യത്യാസം 10 ആയ ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയും എഴുതാം)

b) x10 = f + 9 d = 10 + (9 × 10) = 10 + 90 = 100

c) ആവില്ല . ലെപാതുവ്യത്യാസത്തിലെ5 (10 ലെ5 ) ഗുണിതമല്ല  63   ( ഒരു സമാന്തരശ്രേ��

    ണിയിലെ# രണ്ടുപദങ്ങളുലെട വ്യത്യാസം  അവയുലെട സ്ഥാനങ്ങളുലെട വ്യത്യാസവും

   ലെപാതുവ്യത്യാസവും തമ്മി#ുള്ളഗുണനഫ#മാണ്   . ) 

13   5  , 9  , 13 ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട 

a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

b)  എ�താം പദമാണ്  101  ? 
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ഉത്തരം . 

a)  d = 9 – 5 = 4

b) സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം =
പദവ്യത്യാ�ം

സെപാതുവ്യത്യാ�ം
=

101−5
3

=
96
4

= 24   

         n = 24 + 1 = 25

14    8   , 13   , 18  ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട 

a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

b) എ�താം പദമാണ്  203   ? 

ഉത്തരം . 

a)  d = 13 – 8 = 5

b)  സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം =
പദവ്യത്യാ�ം

സെപാതുവ്യത്യാ�ം
=

203−8
5

=
195

5
= 39   

         n = 39 + 1 = 40

15    4   , 10   , 16  ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട 

a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

b) എ�താം പദമാണ്  58  ? 

ഉത്തരം . 

a)  d = 10 – 4 = 6

b)  സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം =
പദവ്യത്യാ�ം

സെപാതുവ്യത്യാ�ം
=

58−4
6

=
54
6

= 9   

         n = 9 + 1 = 10

16 ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട 4 - ാം പദം 14  ഉം   9- ാം പദം 29 ഉം  ആയാല്‍ ശ്രേ��ണിയുലെട

 a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

 b)  ആദ്യപദം എ�തയാണ്   ?

 c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# എ�താം പദമാണ്  62  ?
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ഉത്തരം .

a) സെപാതുവ്യത്യാ�ം =
സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം

പദവ്യത്യാ�ം
=

29 –14
9−4

=
15
5

= 3

b)   f = x4 − 3d = 14 – (3 × 3) = 14 – 9 = 5

c)   സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം =
പദവ്യത്യാ�ം

സെപാതുവ്യത്യാ�ം
=

62−5
3

=
57
3

= 19   

         n = 19 + 1 = 20

17 ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട 5 - ാം പദം 31  ഉം 11 - ാം പദം 67 ഉം  ആയാല്‍ ശ്രേ��ണിയുലെട

 a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

 b)  ആദ്യപദം എ�തയാണ്  ?

c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# എ�താം പദമാണ്  601 ?

ഉത്തരം .

a) സെപാതുവ്യത്യാ�ം =
സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം

പദവ്യത്യാ�ം
=

67 –31
11−5

=
36
6

= 6

b)   f = x5 − 4 d = 31 – (4 × 6) = 31 – 24 = 7

c)   സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം =
പദവ്യത്യാ�ം

സെപാതുവ്യത്യാ�ം
=

601−7
6

=
594

6
= 99   

        n = 99 + 1 = 100  

18 ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട 10 - ാം പദം74 ഉം 20 - ാം പദം154 ഉം ആയാല്‍ ശ്രേ��ണിയുലെട

 a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്   ?

 b)  ആദ്യപദം എ�തയാണ്  ?

 c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# എ�താം പദമാണ്  474  ?

ഉത്തരം .

a) സെപാതുവ്യത്യാ�ം =
സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം

പദവ്യത്യാ�ം
=

154 – 74
20−10

=
80
10

= 8

b)   f = x10 − 9d = 74 – (9 × 8) = 74 – 72 = 2

c)   സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം =
പദവ്യത്യാ�ം

സെപാതുവ്യത്യാ�ം
=

474−2
8

=
472

8
= 59   

        n = 59 + 1 = 60   
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19 ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട 8 - ാം പദം 29  ഉം 15- ാം പദം 57 ഉം  ആയാല്‍ ശ്രേ��ണിയുലെട

 a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്   ?

 b)  ആദ്യപദം എ�തയാണ്   ?

 c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# എ�താം പദമാണ്  97  ?

ഉത്തരം .

a) സെപാതുവ്യത്യാ�ം =
സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം

പദവ്യത്യാ�ം
=

57 –29
15−8

=
28
7

= 4

b)   f = x8 − 7d = 29 – (7 × 4) = 29 – 28 = 1

c)   സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം =
പദവ്യത്യാ�ം

സെപാതുവ്യത്യാ�ം
=

97−1
4

=
96
4

= 24   

      n = 24 + 1 = 25    

20   6 , 10 , 14 ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട

 a) ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്   ?

 b) 20 - ാം പദശ്രേത്താട് 40 കൂട്ടിയാല്‍ ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# എ�താം പദം കിട്ടും ? 

ഉത്തരം .

a)  d = 10 – 6 = 4

 b) 30 ാം പദം   

    (x20 + 40= x20 + 10 × 4 = x20 + 10 d = x30)

21  7 , 10 , 13 ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട

 a) ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്    ?

 b) 15  - ാം പദശ്രേത്താട്  27  കൂട്ടിയാല്‍ ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# എ�താം പദം കിട്ടും ? 

ഉത്തരം .

a)  d = 10 – 7 = 3

 b)  24 ാം പദം   

    (x15 + 27= x15 + 9 × 3 = x15 + 9 d = x24)

22   8 , 14 , 20 ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട
                                                            

 a) ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്   ?

 b) 40  - ാം പദത്തില്‍ നിന്നും  48  കു?ച്ചാല്‍ ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# എ�താം പദം കിട്ടും ? 



ഉത്തരം .

a) d = 14 – 8 = 6

 b)  32  ാം പദം

 (x40 − 48 = x40 − 8 × 6 = x40 − 8d = x32)

23   3 , 8 , 13 ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട
                                                            

 a) ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്    ?

 b) 30 - ാം പദത്തില്‍ നിന്നും  100  കു?ച്ചാല്‍ ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# എ�താം പദം കിട്ടും ? 

ഉത്തരം .

a) d = 8 – 3 = 5

 b)  10 ാം പദം 

   (x30 − 100 = x30 − 20 × 5 = x30 − 20 d = x10)

 

24  3 ലെകാണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍ 1 �ിഷ് ടം വരുന്ന രണ്ടക്ക എണ്ണല്‍സംഖ്യകളുലെട ശ്രേ��ണി എഴു

 തിയാല്‍ 

a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്   ?

b)  ഏറ്റവും ലെച?ിയസംഖ്യ ഏത്  ?

c) ഇത്തരം സംഖ്യകളുലെട എണ്ണലെമ�തയാണ്   ?

ഉത്തരം .

a)   3 

b)  ഏറ്റവും ലെച?ിയസംഖ്യ  = 10 

c) ഏറ്റവും വ#ിയസംഖ്യ  =  97

   സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം =
പദവ്യത്യാ�ം

സെപാതുവ്യത്യാ�ം
=

97−10
3

=
87
3

= 29   

        സംഖ്യകളുലെട എണ്ണം  = 29 + 1 = 30 
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25  5  ലെകാണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍  2  �ിഷ് ടം വരുന്ന മൂന്നക്ക എണ്ണല്‍സംഖ്യകളുലെട ശ്രേ��ണി എഴു

 തിയാല്‍ 

a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്   ?

b)  ഏറ്റവും ലെച?ിയസംഖ്യ ഏത്  ?

c) ഇത്തരം സംഖ്യകളുലെട എണ്ണലെമ�തയാണ് ?  

ഉത്തരം .

a)   5 

b)  ഏറ്റവും ലെച?ിയസംഖ്യ  = 102

c) ഏറ്റവും വ#ിയസംഖ്യ  =  997

   സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം =
പദവ്യത്യാ�ം

സെപാതുവ്യത്യാ�ം
=

997−102
5

=
895
5

= 179   

        സംഖ്യകളുലെട എണ്ണം  = 179 + 1 = 180

26  3  , 13  ,  23  ,   .  .  . എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട

a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്   ?

b) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# അടുത്ത 3 പദങ്ങള്‍ കൂടി  എഴുതുക .

c) ഈ ശ്രേ��ണിയില്‍ പൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗസംഖ്യകളായ ഏലെതങ്കി#ും പദങ്ങള്‍ ഉണ്ടാകുശ്രേമാ?

     നിങ്ങളുലെട ഉത്തരംസമര്‍ഥിക്കുക.   

ഉത്തരം .

a)  d = 13 – 3 = 10

b)    33 , 43 , 53 

c)  ഇല്ല. ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# എല്ലാ പദങ്ങളുലെടയും ഒറ്റയുലെട സ്ഥാനലെത്ത അക്കം 3

     ആണ്  . ഒരു പൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗസംഖ്യയുലെടയും ഒറ്റയുലെട സ്ഥാനലെത്ത അക്കം 3 ആവില്ല.

27   7  ,  12  , 17 ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട

a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

b)  ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# അടുത്ത 3 പദങ്ങള്‍ കൂടി  എഴുതുക . 

c) ഈ ശ്രേ��ണിയില്‍ പൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗസംഖ്യകളായ ഏലെതങ്കി#ും പദങ്ങള്‍ ഉണ്ടാകുശ്രേമാ?

     നിങ്ങളുലെട ഉത്തരം  സമര്‍ഥിക്കുക  .
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ഉത്തരം .

a) d = 12 – 7 = 5

b)  22 ,  27 , 32

c)  ഇല്ല. ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ#  പദങ്ങളുലെട  ഒറ്റയുലെട സ്ഥാനലെത്ത അക്കങ്ങള്‍  2 അലെല്ല

      ങ്കില്‍  7  ആണ്  .  ഒരു പൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗസംഖ്യയുലെടയും ഒറ്റയുലെട സ്ഥാനലെത്ത അക്കം  

    2 ഓ   7  ഓ ആവില്ല. 

28   70 , 67 , 64  ,   .  .  .   എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണി പരിഗണിക്കുക.

 a) ഈ ശ്രേ��ണിയുലെട ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്   ?

 b) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# അധിസംഖ്യാപദങ്ങലെള 3 ലെകാണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍ കിട്ടുന്ന �ി ഷ്ടം

      എ�തയാണ്  ?

 c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# ഏറ്റവും ലെച?ിയ അധിസംഖ്യശ്രേയത്  ?

 d) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# ഏറ്റവും വ#ിയ ന്യൂനസംഖ്യശ്രേയത്  ?

ഉത്തരം .

 a) d = 67 – 70 = −3

 b)  1

 c)   1

d)  1 – 3 = −2

29 92 , 88 , 84 ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണി പരിഗണിക്കുക.

 a) ഈ ശ്രേ��ണിയുലെട ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

 b) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# അധിസംഖ്യാപദങ്ങലെള 4 ലെകാണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍ കിട്ടുന്ന �ി ഷ്ടം

      എ�തയാണ്? 

 c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# ഏറ്റവും ലെച?ിയ അധിസംഖ്യശ്രേയത്   ?

d) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# ഏറ്റവും വ#ിയ ന്യൂനസംഖ്യശ്രേയത്   ?  
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ഉത്തരം .

 a) d = 88 – 92 = −4

 b)  0

 c)  4

 d)  0 – 4 = −4

30 63  , 58 , 53 ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണി പരിഗണിക്കുക.

 a) ഈ ശ്രേ��ണിയുലെട ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

 b) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# അധിസംഖ്യാപദങ്ങലെള 5 ലെകാണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍ കിട്ടുന്ന �ി ഷ്ടം

     എ�തയാണ്  ?

 c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# ഏറ്റവും ലെച?ിയ അധിസംഖ്യശ്രേയത്  ?

 d) ഈ ശ്രേ��ണിയില്‍ എ�ത അധിസംഖ്യാപദങ്ങളുണ്ട്  ?

ഉത്തരം .

a) d = 58 – 63 = −5

 b)  3

 c)   3

 d)  സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം =
പദവ്യത്യാ�ം

സെപാതുവ്യത്യാ�ം
=

3−63
−5

=
−60
−5

= 12   

                               n = 12 + 1 = 13  

31  82   , 78  ,  74 ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണി പരിഗണിക്കുക.

 a) ഈ ശ്രേ��ണിയുലെട ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

 b) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# അധിസംഖ്യാപദങ്ങലെള  4 ലെകാണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍ കിട്ടുന്ന �ി ഷ്ടം

     എ�തയാണ്   ?

 c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# ഏറ്റവും ലെച?ിയ അധിസംഖ്യശ്രേയത്  ?

d) ഈ ശ്രേ��ണിയില്‍ എ�ത അധിസംഖ്യാപദങ്ങളുണ്ട്  ?
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ഉത്തരം .

a) d = 78 – 82 = −4

 b)  2

 c)  2

 d)   സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം =
പദവ്യത്യാ�ം

സെപാതുവ്യത്യാ�ം
=

2−82
−4

=
−80
−4

= 20   

                                n = 20 + 1 = 21

32    5 , 8 , 11 ,  .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട 

a) ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

b) 11 -)൦ പദം എ�തയാണ്  ?

c)  പദങ്ങലെള ലെപാതുവ്യത്യാസം ലെകാണ്ട് ഹരിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ കിട്ടുന്ന �ി ഷ്ടം  എ�തയാണ് ? 

d) ബീജഗണിതരൂപലെമന്ത് ?

ഉത്തരം . 

a)  d = 8 – 5 = 3

b) x11 = f + 10 d = 5 + (10 × 3) = 5 + 30 = 35

c)   2

d)   xn = d n + f − d = 3n + 5 – 3 = 3n + 2

33   6  ,  10  , 14 ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട 

a) ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

b) 15 - ാം പദം എ�തയാണ് ?

c)  പദങ്ങലെള ലെപാതുവ്യത്യാസം ലെകാണ്ട് ഹരിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ കിട്ടുന്ന �ി ഷ്ടം  എ�തയാണ് ? 

d) ബീജഗണിതരൂപലെമന്ത്  ?

ഉത്തരം . 

a)  d = 10 – 6 = 4

b) x15 = f + 14 d = 6 + (14 × 4) = 6 + 56 = 62

c)   2

d) xn = d n + f − d = 4n + 6 – 4 = 4n + 2
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34  3  , 10 , 17 ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട 

a) ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

b) 20 - ാം പദം എ�തയാണ്  ?

c) ബീജഗണിതരൂപലെമന്ത്  ?

ഉത്തരം . 

a)  d = 10 − 3 = 7

b) x20 = f + 19 d = 3 + (19 × 7) = 3 + 133 = 136

c) xn = d n + f − d = 7n + 3 – 7 = 7n − 4

35   1  , 6 , 11 ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട 

a) ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

b) 18 - ാം പദം എ�തയാണ്  ?

c)  ബീജഗണിതരൂപലെമന്ത്  ?

ഉത്തരം . 

a)  d = 6 − 1 = 5

b) x18 = f + 17 d = 1 + (17 × 5) = 1 + 85 = 86

c) xn = d n + f − d = 5n + 1 – 5 = 5n − 4

36  ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട ബീജഗണിതരൂപം 3 n + 2  ആയാല്‍ 

a)  ആദ്യപദം എ�തയാണ്  ?

b) ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ? 

c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# പദങ്ങലെള  3 ലെകാണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍ കിട്ടുന്ന �ി ഷ്ടം എന്ത്  ?

ഉത്തരം . 

a)  f = 3 + 2 = 5

b) d = 3

c)   2
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37  ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട ബീജഗണിതരൂപം 5 n + 3  ആയാല്‍ 

a)  ആദ്യപദം എ�തയാണ്  ?  

b)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്   ?

c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# പദങ്ങലെള 5 ലെകാണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍ കിട്ടുന്ന �ി ഷ്ടം എന്ത്  ?

ഉത്തരം . 

a)  f = 5 + 3 = 8

b) d = 5

c)   3

38  ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട ബീജഗണിതരൂപം  4 n -  1 ആയാല്‍ 

a)  ആദ്യപദം എ�തയാണ്  ?

b)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്   ?

c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# പദങ്ങലെള 4 ലെകാണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍ കിട്ടുന്ന �ി ഷ്ടം എന്ത്  ?

ഉത്തരം . 

a)  f = 4 − 1 = 3

b) d = 4

c)   3

39  ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട ബീജഗണിതരൂപം  2n -  1 ആയാല്‍ 

a)  ആദ്യപദം എ�തയാണ്  ?

b)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# പദങ്ങലെള 2 ലെകാണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍ കിട്ടുന്ന �ി ഷ്ടം എന്ത്  ?

ഉത്തരം . 

a)  f = 2 − 1 = 1

b) d = 2

c)   1

40    11   ,  20 , 29 ,  . .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട 

a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

b)  ബീജഗണിതരൂപലെമന്ത്   ?

c) എ�താം പദമാണ്  263  ?
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ഉത്തരം . 

a)  d = 20 – 11 = 9

b) xn = d n + f − d = 9n + 11 – 9 = 9n + 2

c) 9n + 2 = 263

             9n = 263 − 2 = 261

                n =
261

9
= 29

41     10   , 17 , 24 ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട 

a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

b)  ബീജഗണിതരൂപലെമന്ത്   ?

c) എ�താം പദമാണ്  136   ?

ഉത്തരം . 

a)  d = 17 – 10 = 7

b) xn = d n + f − d = 7n + 10 – 7 = 7n + 3

c) 7n + 3 = 136

             7n = 136 − 3 = 133

                n =
133
7

= 19

42   3  , 7   ,  11   ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട 

a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

b)  ബീജഗണിതരൂപലെമന്ത്  ?
 
c) എ�താം പദമാണ്  123 ?

d) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# ഒരു  പദമാശ്രേണാ  130   ?  എന്തുലെകാണ്ട്  ?

ഉത്തരം .

a)  d = 7 – 3 = 4

b) xn = d n + f − d = 4 n + 3 – 4 = 4n − 1
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c) 4 n − 1 = 123

    4 n = 123 + 1 = 124

        n =
124

4
= 31

d) അല്ല.

   130 – 3 = 127   ,      127 ലെപാതുവ്യത്യാസത്തിലെ5 ( 4 ലെ5 ) ഗുണിതമല്ലാത്തതിനാല്‍ , 

   130 ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# പദമല്ല .        ( ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിലെ# രണ്ടുപദങ്ങളുലെട

   വ്യത്യാസം  അവയുലെട സ്ഥാനങ്ങളുലെട വ്യത്യാസവും ലെപാതുവ്യത്യാസവും തമ്മി#ുള്ള

  ഗുണനഫ#മാണ്   . ) 

43 4  ,  9   ,  14   ,    .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട 

a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്   ?

b)  ബീജഗണിതരൂപലെമന്ത്  ?
 
c) എ�താം പദമാണ്  154 ?

d) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# ഒരു  പദമാശ്രേണാ   170   ?  എന്തുലെകാണ്ട്  ?

ഉത്തരം .

a)  d = 9 – 4 = 5

b) xn = d n + f − d = 5n + 4 – 5 = 5n − 1

c) 5n − 1 = 154

    5n = 154 + 1 = 155

        n =
155
5

= 31

d) അല്ല.

   170 – 4 = 166   ,      166  ലെപാതുവ്യത്യാസത്തിലെ5 ( 5 ലെ5 ) ഗുണിതമല്ലാത്തതിനാല്‍ , 

   170 ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# പദമല്ല .         ( ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിലെ# രണ്ടുപദങ്ങളുലെട

   വ്യത്യാസം  അവയുലെട സ്ഥാനങ്ങളുലെട വ്യത്യാസവും ലെപാതുവ്യത്യാസവും തമ്മി#ുള്ള

  ഗുണനഫ#മാണ്   . ) 
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44   4 , 7  , 10 ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട

a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്   ?

b)   ബീജഗണിതരൂപലെമന്ത്  ?
 

c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# എ�താം പദമാണ്    16  ?

d) ഏത് പദത്തിലെ5യും വര്‍ഗ്ഗം ഈ ശ്രേ��ണിയില്‍ തലെന്നയുണ്ടാകുശ്രേമാ എന്്ന പരിശ്രേ�ാ

    ധിക്കുക .

ഉത്തരം .

a)  d = 7 – 4 = 3

b)  xn = d n + f − d = 3n + 4 – 3 = 3n + 1
 

c) 3n + 1 = 16

     3n = 16 – 1 = 15

       n =
15
3

= 5

              

d) xn
2

= (3n + 1)
2

= (3n)2
+ 2 × 3 n× 1 + 12

= 9n2
+ 6n + 1

                                                 = 3 × 3n2
+ 3 × 2n + 1 = 3 (3n2

+ 2n) + 1

ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# ഏതു പദത്തിലെ5യും വര്‍ഗം 3 ലെ5 ഗുണിതങ്ങശ്രേളാട് 1 കൂട്ടി കിട്ടുന്ന 

 താണ്  . കൂടാലെത 3 ലെ5 ഗുണിതങ്ങശ്രേളാട്  1 കൂട്ടി കിട്ടുന്നതാണ്  ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ#  

പദങ്ങള്‍ .  ( ശ്രേ��ണിയുലെട ബീജഗണിതരൂപം 3n + 1 ) .അതിനാല്‍ ഈ ശ്രേ��ണിയി 

ലെ# ഏതു പദത്തിലെ5യും വര്‍ഗ്ഗം ഈ ശ്രേ��ണിയില്‍ തലെന്നയുണ്ടാകും .

45   7  , 13  , 19 ,   .  .  .   എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട

a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

b)   ബീജഗണിതരൂപലെമന്ത്  ?
 

c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# എ�താം പദമാണ്   49  ?

d) ഏത് പദത്തിലെ5യും വര്‍ഗ്ഗം ഈ ശ്രേ��ണിയില്‍ തലെന്നയുണ്ടാകുശ്രേമാ എന്്ന പരിശ്രേ�ാ

    ധിക്കുക  .
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ഉത്തരം .

a) d = 13 – 7 = 6

b) xn = d n + f − d = 6n + 7 – 6 = 6n + 1
 

c) 6n + 1 = 49

             6n = 49 – 1 = 48

                n =
48
6

= 8

              

d) xn
2

= (6n + 1)
2

= (6n)2
+ 2 × 6n× 1 + 12

= 36n2
+ 12n + 1

                                                 = 6 × 6n2
+ 6 × 2n + 1 = 6 (6n2

+ 2n) + 1

ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# ഏതു പദത്തിലെ5യും വര്‍ഗം 6  ലെ5 ഗുണിതങ്ങശ്രേളാട് 1 കൂട്ടി കിട്ടുന്ന 

 താണ്  . കൂടാലെത 6  ലെ5 ഗുണിതങ്ങശ്രേളാട് 1 കൂട്ടി കിട്ടുന്നതാണ്  ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ#  

പദങ്ങള്‍ . ( ശ്രേ��ണിയുലെട ബീജഗണിതരൂപം 6n + 1 ) .അതിനാല്‍ ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ#

ഏതു പദത്തിലെ5യും വര്‍ഗ്ഗം ഈ ശ്രേ��ണിയില്‍ തലെന്നയുണ്ടാകും .

46   6  , 11  , 16 ,   .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെട

a)  ലെപാതുവ്യത്യാസം എ�തയാണ്  ?

b)   ബീജഗണിതരൂപലെമന്ത്  ?
 

c) ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# എ�താം പദമാണ്   36  ?

d) ഏത് പദത്തിലെ5യും വര്‍ഗ്ഗം ഈ ശ്രേ��ണിയില്‍ തലെന്നയുണ്ടാകുശ്രേമാ എന്്ന പരിശ്രേ�ാ

    ധിക്കുക .

ഉത്തരം .

a)  d = 11 – 6 = 5

b)  xn = d n + f − d = 5n + 6 – 5 = 5n + 1
 

c) 5n + 1 = 36

             5n = 36 – 1 = 35

                n =
35
5

= 7
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d) xn
2

= (5n + 1)2
= (5n)2

+ 2 × 5n × 1 + 12
= 25n2

+ 10n + 1

                                                 = 5 × 5n2
+ 5 × 2n + 1 = 5 (5 n2

+ 2n) + 1

ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# ഏതു പദത്തിലെ5യും വര്‍ഗം 5  ലെ5 ഗുണിതങ്ങശ്രേളാട് 1 കൂട്ടി കിട്ടുന്ന 

 താണ്  . കൂടാലെത 5  ലെ5 ഗുണിതങ്ങശ്രേളാട്  1 കൂട്ടി കിട്ടുന്നതാണ്  ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ# 

പദങ്ങള്‍ . ( ശ്രേ��ണിയുലെട ബീജഗണിതരൂപം 5n + 1 ) .അതിനാല്‍ ഈ ശ്രേ��ണിയിലെ#

ഏതു പദത്തിലെ5യും വര്‍ഗ്ഗം ഈ ശ്രേ��ണിയില്‍ തലെന്നയുണ്ടാകും .

47 താലെഴ'?യുന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണികളുലെട തുകകള്‍ കണക്കാക്കുക. 

a) 1 + 2 + 3 + . . . + 20

b) 2 + 4 + 6 + . . . + 40

c) 5 + 7 + 9 + . . . + 43
ഉത്തരം .

a) 1 + 2 + 3 + . . . + 20 =
20 × 21

2
= 210

b) 2 + 4 + 6 + . . . + 20 = 2 × 210 = 420

c) 5 + 7 + 9 + . . . + 43 = 420 + (20 × 3) = 420 + 60 = 480    

48 താലെഴ'?യുന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണികളുലെട തുകകള്‍ കണക്കാക്കുക.

a) 1 + 2 + 3 + . . . + 40

b) 5 + 10 + 15 + . . . + 200

c) 7 + 12 + 17 + . . . + 202

ഉത്തരം .

a) 1 + 2 + 3 + . . . + 40 =
40 × 41

2
= 820

b) 5 + 10 + 15 + . . . + 200 = 5 × 820 = 4100

c) 7 + 12 + 17 + . . . + 202 = 4100 + (40 × 2) = 4180
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49 താലെഴ'?യുന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണികളുലെട തുകകള്‍ കണക്കാക്കുക.

a) 1 + 2 + 3 + . . . + 60

b) 4 + 8 + 12 + . . . + 240

c) 5 + 9 + 13 + . . . + 241

d) 9 + 17 + 25 + . . . + 481

ഉത്തരം .

a) 1 + 2 + 3 + . . . + 60 =
60 × 61

2
= 1830

b) 4 + 8 + 12 + . . . + 240 = 4 × 1830 = 7320

c) 5 + 9 + 13 + . . . + 241 = 7320 + (60 × 1) = 7380    

d) 9 + 17 + 25 + . . . + 481 = 7320 + 7380 = 14700

50
 
താലെഴ'?യുന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണികളുലെട തുകകള്‍ കണക്കാക്കുക.

a) 1 + 2 + 3 + . . . + 100

b) 3 + 6 + 9 + . . . + 300

c) 13 + 16 + 19 + . . . + 310

d) 12 + 15 + 18 + . . . + 309

ഉത്തരം .

a) 1 + 2 + 3 + . . . + 100 =
100×101

2
= 5050

b) 3 + 6 + 9 + . . . + 300 = 3 × 5050 = 15150

c) 13 + 16 + 19 + . . . + 310 = 15150 + (100 × 10) = 16150    

d) 12 + 15 + 18 + . . . + 309 = 16150 – (100 × 1) = 16050
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